

翻版“李刚”事件：“我爹是支队长”

事发云南普洱，当事人驾豪车与民警冲突，称“打我的人都要死”；警方确认其身份但否认其有此言论

5月21日，有媒体报道称“十余名男子驾豪车欲闯云南普洱职教中心并与保安、民警发生冲突”，其中一名男子放狠话“我爹是支队长，打我的人都要死”，被称是翻版“我爸是李刚”事件。

据悉，当事人伍某确系普洱市公安局刑侦支队支队长之子，思茅公安分局相关负责人称伍某在现场并未放狠话。



云南普洱市职业教育中心(资料图)

“鸣枪事件” 匿名信直指“伍公子”

“我是普洱市职教中心一名在校学生，5月8日晚上，我们学校门口发生了一件民警开枪的事，第二天，学校里都在谈论此事……”近日，一封寄到报社的信描述：当天晚上，几名喝酒醉的人，开着几辆价值百万的豪车在学校门口打警察，同时被打的还有学校的门卫。听说打人的是周某、伍某以及他们带领的十多人，目的是帮他们的小弟打架。

来信称，很早以前就听说过他们，据说周某是放高利贷的，而被称为“伍公子”的伍某更不得了，他爸爸是普洱市某某局某某支队长，他逢事就说没人敢惹他。

写于5月10日的这封信落款为“普洱市职教中心的一名学生”，称也是被他们欺负过的人。

记者走访 十多人欲闯校园打保安

5月20日早上，记者来到普洱职教中心对此事进行采访。

记者来到校园随机采访了十多名学生。其中3人明确表示不知道“校门口开枪事件”，有8人表示听说过，好像是一伙社会闲杂人员来学校闹事引起的。

记者从普洱职教中心相关领导处了解到：5月8日晚10时05分，有两名男生酒后骑摩托进校园，之后又要外出。根据学校管理规定，10时30分以后不准学生外出，值班保安对两人进行劝阻。两人不听劝阻还与保安纠缠，其中一人威胁要打电话叫人来打保安。15分钟后，有10多人驾着4辆豪车堵住了学校北大门，冲击校门。有一人冲进校门要打保安，并将保安的一台对讲机砸坏，其他人员被赶来的学校保卫科人员堵在门外。保卫科人员报了警，派出所民警赶到后，这些人仍不听劝阻，继续冲击校门，民警被迫鸣枪警告，这些人无视警告，与民警对峙了一个小时。

出，值班保安对两人进行劝阻。两人不听劝阻还与保安纠缠，其中一人威胁要打电话叫人来打保安。15分钟后，有10多人驾着4辆豪车堵住了学校北大门，冲击校门。有一人冲进校门要打保安，并将保安的一台对讲机砸坏，其他人员被赶来的学校保卫科人员堵在门外。保卫科人员报了警，派出所民警赶到后，这些人仍不听劝阻，继续冲击校门，民警被迫鸣枪警告，这些人无视警告，与民警对峙了一个小时。

目击者说 有人抢夺民警手中警棍

有目击者称，当天这些人开来的4辆车都是豪车——有一辆白色奥迪跑车、一辆黑色林肯、一辆白色奔驰越野车，还有一辆三菱越野车。从奥迪跑车上下来的男子很是嚣张，“他身着浅绿色衣服，下来就在打电话，旁边有保安劝他，他把手伸到保安面前比划。警察来了，他还动手动脚。”

几名目击者表示均听到了“枪响”，有目击者称，当时见绿衣男子和民警纠缠，还想抢夺民警的枪，而他的同伴红衣男子抢了民警手中的警棍，接着就听到民警朝天开了一枪。

后来警方支援力量赶到并控制了现场。“那个领头的男子被民警按住后还在骂，说他爹是某某局的领导，说他爹是支队长，打他的人都要死……”

记者核实，这名绿衣男子就是之前举报信中说中的“伍公子”。

警方通报

确认“伍公子”身份

普洱市公安局思茅分局通报，5月8日22时许，普洱市职教中心两名学生酒后准备从学校北大门外出。由于接近学校门禁时间，该校保安对两名学生进行劝阻，两名学生遂与保安发生纠缠，其中一名学生打电话邀约其堂兄伍某到职教中心处理此事。

通报称，伍某等7人驾车来到职教中心后与保安发生争吵、拉扯并造成保安对讲机损坏。保安随即电话报警，普洱市公安局思茅分局南屏派出所3名民警和4名协警赶到现场，了解情况后对伍某等人进行劝解。由于酒后情绪激动，伍某等人拒绝离开，并在现场吵闹。为防止伍某等人做出过激行为，民警决定依法将伍某传唤至派出所约束至酒醒。但伍某及朋友周某对民警的传唤进行阻挠，上前拉扯民警并将民警的警棍抢走扔在地上。为防止配枪被抢夺及事态扩大升级，在两次警告未果后民警依法鸣枪示警。

当日伍某等人驾驶3辆汽车赶到现场，其中一辆为无牌奥迪S7轿车。据悉，当事人伍某确系普洱市公安局刑侦支队支队长之子，思茅公安分局相关负责人称，伍某并未在现场说过“我爹是支队长，打我的人都要死！”这句话。目前情况正在进一步调查处理中。综合新华社、《春城晚报》

我国推出 新型警用反恐无人机

记者5月21日从第七届中国国际警用装备博览会了解到，此次展出的AF811小型无人直升机、光电巡检机器人模型、下水道检测机器人、车底检查机器人和新一代无人车等多款先进智能机器人系列产品，突出展示了中航工业在专业警用及反恐航空装备领域的最新产品及技术实力。

中航工业展出了具有完全自主知识产权的重点展品——AF811小型无人直升机和光电巡检机器人。AF811小型无人直升机最大有效载荷10千克，最大飞行速度70千米/小时，最大飞行高度1000米，续航时间1小时。该系统可应用于空中监测作业，具有自动化程度高、结构简单、飞行稳定、可靠性高、作业效率高的优势，便于使用和维护，适应性更改后还可用于植保喷施作业、空中搜救、环境检测、交通监察、考古勘测、空中拍摄、电力巡查等领域。据新华社

北京地铁 有望延伸至河北

5月22日上午，北京市十四届人大常委会上，北京市交通委制作播放的宣传片介绍，在京津冀协同发展的背景下，北京的地铁线路将通往河北相关城市，这是官方首次公开这一信息，但未透露具体修建到河北哪座城市。宣传片显示，到2020年北京地铁规划长度将达1000公里。

宣传片介绍，未来，北京市将逐步开通运营西郊线有轨电车、S1线磁悬浮、L1线、L2线单轨电车等轨道交通客运系统。2020年，规划运营里程将超过1000公里。随着京津冀一体化战略格局的形成，线路还将考虑延伸至河北相关城市。

据了解，目前北京地铁6号线二期东小营站已经预留东延的条件，而东小营站距离河北燕郊仅几公里，所以不少网友猜测，6号线可能延长至燕郊。此前廊坊市曾表示，希望能将大兴线延长至固安，亦庄线延长至廊坊市。综合

人社部将发文 防国企岗位世袭

5月21日，人社部副部长信长星在新闻发布会上表示，将尽快发布促进就业公平的办法，解决国企岗位世袭等问题。

信长星在回应部分国企央企岗位世袭问题时表示，这跟就业公平有关，国企招聘除涉密岗位外，都应该实行公开招聘，并且招聘人员要提前公示，促进公平。现在的主要问题是国家要求尽管已经比较具体了，但还是不好操作。人社部正在会同有关部门，抓紧制定落实有关要求的具体办法，并争取尽快发布。

对于“大庆油田出台招工新政，子弟不再全包分配”这一报道，他表示，这只是一个个案问题，相信企业和相关方面能妥善处理好这件事情。据《京华时报》

“被精神病”132天 上访农妇打赢官司

“最终还是胜诉了。”5月21日，拿到河南省高院二审判决书后，周口农妇吴春霞长长地出了一口气。6年前，吴春霞曾因上访被周口市公安局第六分局(简称“第六分局”)的民警带走，将其拘留十日送进了精神病院，时间竟长达132天。

回放 拘留后被送精神病医院

吴春霞是周口市川汇区一名普通妇女。从2003年开始，吴春霞因为家务和村务纠纷上访，被当地视为“维稳对象”。2008年7月16日，她和前夫李某的离婚案开庭。吴春霞称，在开庭过程中，第六分局的民警在没有出示任何证件和手续的情况下，直接冲进法庭将其带走并拘留十日，随后将其送入河南省精神病院(简称“精神病院”)，住院长达132天。

控告 告赢精神病院又告公安分局

出院后，吴春霞决心为“被精神病”讨个说法。2009年，她将精神病院和周口市川汇区小桥办事处(简称“小桥办事处”)告上法庭。2012年6月，周口市中院做出终审判决：小桥办事处及精神病院侵犯吴春霞人格权和身体健康权，赔偿15万元。

2012年10月9日，吴春霞又将第六分局告上法庭，请求法院确认公安分局将她强送精神病院的行为违法。2013年5月6日，一审法院——周口市中院判决第六分局参与将吴春霞送往精神病院的行为存在过错，认定该行为属于违法

行为。同年5月17日，第六分局不服一审判决，上诉至河南省高院。

2013年7月18日下午，河南省高院二审公开开庭审理此案，未当庭宣判。

进展 公安分局上诉至高院

第六分局的上诉理由有三：一是他们没有实施送医行为，一审法院认定事实错误；二是送医行为发生在2008年7月，吴春霞2012年10月提起诉讼，已经超过了2年的诉讼时效；三是生效的民事判决认定送医行为是小桥办事处实施的民事行为，并根据过错程度确定了相应的赔偿责任，一审判决否定送医行为的性质并再次进行评价不妥当。请求二审法院撤销一审判决。

吴春霞称，2008年7月26日她被送到精神病院时仍处于劳动教养约束中，只有民警才有条件将其送往精神病院。关于诉讼时效，2008年12月5日吴春霞从精神病院出来，之后于2009年10月向川汇区法院提起诉讼，但一直没有结果，无奈才诉至周口市中院，并没有超过诉讼时效。

对于上诉的第三条理由，吴春霞称，民事判决确定小桥办事处承担非法侵权责任，精神病院承担非法治疗责任，并没有判决上诉人承



吴春霞(资料图片)

担相应的责任。

结果 吴春霞“最终还是胜诉了”

河南省高院二审查明的事实与一审一致。省高院认为，综合目前证据，第六分局主张未实施送医的行为不能成立。法院认为，公安机关将吴春霞送往精神病院，没有相应的精神病司法鉴定鉴定，事实依据和法律依据不充分，不具有可撤销内容，依法应当确认违法。

据此，5月20日，河南省高院二审驳回第六分局的上诉，维持一审判决，此判决为终审判决。

“最终还是胜诉了。”经过10个月的等待后，21日上午，吴春霞终于拿到了这份二审判决书，而在去年二审法院开庭当天，吴春霞就告诉记者，她“对胜诉很有把握”。

对话

这份判决书很沉重

记者：拿到判决书高兴吗？
吴春霞：这次等待的时间最长，不过最终还是胜诉了。上午8点多法院一上班我就去找了法官，虽然过程有点长，但法官还是很支持我的，这份判决书比以往任何一份判决书的分量都沉重。

记者：现在找到工作了吗？今后有什么打算？

吴春霞：还没有正式工作，给外甥帮忙挣点钱。现在刚拿到判决书，暂时还没什么想法，等我回去咨询律师后再做打算吧。据《东方今报》